

# Алтайская правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 102 (7259). ПЯТНИЦА 25 МАЯ 1945 г. Цена 20 коп.

## Своевременно подготовить комбайны к уборке

ВАЖНЕЙШАЯ задача МТС и совхозов во время отремонтить и подготовить к уборке комбайны и молотилки. Правильно поступают те руководители МТС, совхозов и колхозов, которые наряду с посевными работами, усиленными темпами ведут подготовку к уборке урожая. Так, например, Барнаульский МТС, Шарчинского района, уже отремонтировал две трети всего комбайнового парка. Успешно идёт ремонт комбайнов в Столбовской, Шарчинской, Чесновской МТС. Приступили к ремонту: Подсосновская, Рубцовская, Веселоярская и некоторые другие МТС.

Однако большинство МТС и совхозов к восстановлению комбайнового парка не приступало. Мало того, в некоторых МТС значительно число комбайнов находится в поле. Такую картину можно наблюдать в Звенигорской МТС, Третьяковской района. Здесь некоторые хедера, оставленные с прошлого года в поле, настолько изуродованы, что вряд ли их удастся восстановить. Несколько комбайнов по сей день на усадьбу МТС не доставлено. Ремонтные работы развёртываются чрезвычайно медленно.

Все не приступали к ремонту сложных уборочных машин в Панкрушихинском, Ямнском, Солтонском и других районах. В МТС этих районов ремонт комбайнов откладывается на более позднее время и этим уже сейчас ставят под угрозу срыва своевременного и высококачественного проведения уборки урожая.

Медлить нельзя. Обязанность партийных и советских руководителей районов, директоров МТС и совхозов, зав. райо — немедленно развернуть массовый ремонт комбайнов, молотилок, конно-уборочного и зерноочистительного инвентаря.

Надо для каждой МТС установить твёрдый график ремонта и повседневно следить за точным его выполнением. Партийные организации МТС и совхозов должны развернуть большую массовую работу среди рабочих, занятых на ремонте комбайнов. Секретари парторганизаций, агитаторы обязаны ознакомить ремонтников с днями и пятидневными заданиями, разъяснить, что график ремонта есть закон, нарушать который никому не дозволено, что делом чести каждого рабочего является борьба за перевыполнение дневных заданий.

Особое внимание должно быть обращено на качество ремонта. Ни одного случая браковатости нельзя пропустить без того, чтобы не наказать конкретных виновников.

Директора МТС обязаны выделить контролёров-браковщиков из числа наиболее опытных комбайнеров, возложив на них ответственность за качество ремонтных работ. Секретари райкомов ВКП(б) и председатели райисполкомов должны обеспечить регулярную проверку государственным комиссиями качества отремонтированных машин.

Огромную помощь МТС и совхозам в ремонте комбайнов может и должна оказать наша промышленность. Прямой долг предприятий союзной и местной промышленности — помочь селу запчастями, инструментом, квалифицированной рабочей силой. Не исправимую ошибку совершают те руководители земельных органов, которые надеются только на помощь промышленных предприятий, не примут самых энергичных мер для изготовления и реставрации запчастей и инструмента непосредственно в мастерских МТС и совхозов.

Наряду с ремонтом комбайнов руководители машинно-тракторных станций и совхозов должны позаботиться об обеспечении каждого комбайна высококвалифицированными кадрами — комбайнерами и штурвальными.

Нельзя забывать уроки прошлых лет, когда из-за несвоевременной подготовки комбайнеров в некоторых МТС комбайны работали с большими перебоями или вовсе стояли без дела. Надо помнить, что даже прекрасно отремонтированные комбайны не будут работать, если попадут в плохие руки. Поэтому подбору, обучению и первоначальной подготовке кадров комбайнеров нужно уделять самое серьёзное внимание.

Отлично подготовиться к уборке урожая, вывести на поля хорошо отремонтированные комбайны, возглавляемые опытными мастерами своего дела — важная задача работников МТС и совхозов, всех работников сельского хозяйства.

Строительное колхозных мельниц. Колхозы, готовясь к уборке нового урожая, одновременно приводят в порядок мельницы и крупорушки. Восстанавливаются разрушенные мельницы и строятся новые. До войны в колхозах страны насчитывалось более 100 тысяч водяных и ветряных мельниц. В военные годы в районах, временно захваченных немецкими оккупантами, было разрушено до 60 процентов колхозных мельниц.

## Редакция газеты „Комсомольская правда“

Приветствую боевой орган советской молодёжи — газету «Комсомольская правда» в день её 20-летия. В годы мирного строительства и в дни Великой Отечественной войны «Комсомольская правда» воспитывала советскую молодёжь в духе беззаветного служения нашей Родине.

Уверен, что «Комсомольская правда» будет и впредь успешно выполнять задачи воспитания подрастающего поколения в духе преданности ленинской партии, помогать молодёжи овладевать достижениями науки и культуры, поднимать силы юных патриотов на борьбу за дальнейший расцвет нашей великой Родины!

И. СТАЛИН.

## 20-летие „КОМСОМОЛЬСКОЙ ПРАВДЫ“

24 мая 1925 года вышел первый номер «Комсомольской правды». Газета быстро приобрела популярность у советской молодёжи. В номере от 29 октября 1925 года были опубликованы ответы товарища Сталина на вопросы, заданные редакцией «Комсомольской правды» о задачах комсомола. Указания товарища Сталина явились программой деятельности всего комсомола и его центральной задачей по вопросам воспитания молодого поколения.

Руководители партии и правительства неизменно обращались к комсомольской правде и молодёжи к комсомолу, давая советы и указания по вопросам воспитания молодого поколения. На страницах газеты печатались статьи и выступления товарища Сталина, товарищей Молотова, Ворошилова, Калинин, Жданова, Андреева и других руководителей партии и правительства о задачах комсомола и молодёжи.

В день трёхлетия годовщины «Комсомольской правды» товарищ Сталин, приветствуя газету, писал: «...Пусть «Комсомольская правда» будет признанным колоритом, будничным спутником, образцом уставших, подталкивающим, стимулирующим, будничным спутником наших учреждений, вскрывающим недостатки нашей работы, выявляющим успехи нашего строительства и обогащаящим, таким образом, выработку новых идей, новых методов социализма, нового поколения юной и дешёвой, способной сменить старую гвардию большевиков!»

Сила нашей революции в том, что у нас нет раскола между старым и новым поколением революционеров. Мы победим потому, что старая и новая гвардия идут у нас вместе в едином фронте, в одну шеренгу против врагов внутренних и вне, как против внешних. Задача состоит в том, чтобы сохранить и укрепить это единство. (ТАСС).

## Председателю Совета Народных Комиссаров СССР Маршалу Советского Союза И. В. СТАЛИНУ

По случаю сегодняшнего празднования 20-летия окончания войны и блестящих в истории победы Красной Армии над Германией прошу Вас, господин Маршал, принять мою, а также от имени финского народа восторженные поздравления и выражения

нашего твёрдого намерения всеми силами стремиться к развитию основанных на доверии дружественных отношений к великому соседу нашей родины.

Президент Финляндской Республики Маршал МАННЕРГЕЙМ.

## ПРЕЗИДЕНТУ ФИНЛЯНДСКОЙ РЕСПУБЛИКИ МАРШАЛУ МАННЕРГЕЙМУ

Благодарю Вас за Ваш поздравления по случаю победоносного окончания войны против гитлеровской Германии.

И. СТАЛИН.

## НАКАНУНЕ 220-ЛЕТИЯ АКАДЕМИИ НАУК СССР

Пленум Всесоюзного юбилейного комитета 22 мая, на заседании Всесоюзного Комитета по проведению 220-летнего юбилея Академии Наук СССР академик В. Л. Комаров сделал сообщение о ходе подготовки к юбилею. Юбилейная сессия Академии Наук СССР состоится в Москве и Ленинграде 15—22 июня. На юбилейные торжества приглашены около 1000 крупнейших советских учёных. Кроме того посланы приглашения Академии Наук союзных республик, Военным академиям, Университетам, ВУЗам и Научно-исследовательским институтам с просьбой выделить своих представителей для участия в праздновании юбилея. Приглашены представители партийных и советских организаций, филиалов и баз Академии Наук СССР.

В юбилейных праздниках примут участие представители научных организаций республик и отдельных областей. На юбилейные торжества приглашены также 146 выдающихся зарубежных учёных и представители 44 иностранных научных учреждений. Издательство Академии Наук СССР выпускает к юбилею ряд изданий. Справочная книга «220 лет Академии Наук СССР» содержит вводную статью по истории Академии, аннотированный список почётных академиков, академиков и членов корреспондентов, характеристики научных учреждений Академии, статистические данные. Отдельно будет выпущен очерк по истории Академии Наук СССР за 220 лет.

Доклады на общем собрании Академии на юбилейной сессии будут предварительным напечатаны на русском, английском и французском языках. В Москве и Ленинграде к юбилею готовится выставка архивных материалов и книг. Будут экспонированы наиболее интересные научные документы, характеризующие развитие русской науки и деятельности Академии Наук с самого её основания до наших дней.

Пленум Комитета утвердил программу юбилейной сессии Академии Наук СССР. Сессия откроется 18 июня торжественным заседанием в Москве.

В дни сессии состоится заседание в отделении Академии Наук. (ТАСС).

## АДЖАРСКИЕ «ПИТОМНИКИ» ДЛЯ ОЗЕЛЕНЕНИЯ ГОРДОВ СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

Возобновила свою деятельность питомник субтропических районов Аджарин, ослабевшие в довоенные годы многие города и районы Союза декоративными деревьями и зеленью.

# Строго соблюдать агротехнику на севе

## В звене мастера высоких урожаев

Ровное колхозное поле покрылось бархатным ковром молодых всходов. На поле — ни одного просева, ни одного огреха. Концы полос выпаханы и заделаны. Сразу видно, что к этой земле приложены старательные хозяйские руки. Тут любовно обработан каждый квадратный метр.

Так выглядят участки знатного мастера высоких урожаев, прославленного ефремовца, орденоносца Григория Ивановича Щербинина, из колхоза имени Мамонтова, Краснощёвского района.

Григорий Иванович много лет руководит ефремовским звеном в своём колхозе и каждый год вырабатывает высокие урожаи. В прошлом году он вырастил урожай пшеницы по 204 пудам с гектара.

Нынешний год — особенный год, год победы над фашистской Германией. И звено Григория Ивановича взяло на себя обязательство получить в текущем году ещё более высокий урожай, достойный нашей замечательной победы.

Основа высокого урожая уже заложена. Звено тов. Щербинина закончило весенний сев на своём участке. Земля обработана отлично, с применением передовых методов агротехники. 23 гектара пшеницы тов. Щербинин посеял шахматным (перекрёстным) способом. На этом участке всходы особенно хороши, так как зёрна распределены более равномерно, чем при обычном посеве. На всю эту площадь высаны хорошо отсортированные, проверенные и протравленные семена сорта «Альбидум». Пшеница посеяна по прошлогоднему клеверу, вспаханному осенью под зябь. Во время пахоты в землю внесено большое количество местных удобрений.

Семьдесят пять гектаров засеяно пшеницей «Гордейформе». Часть этих семян отобраны вручную.

Огромный труд злодея ефремовца, чтобы подобрать семена зёрна к зерну. Их труд не пропадёт даром, он будет оплачен высоким урожаем.

Один гектар пшеницы для сортового размножения Григорий Иванович засеял широкорядным способом с тем, чтобы можно было летом проводить междуурядную обработку этого посева.

Сейчас ефремовское звено товарища Щербинина готовит удобрения для подкормки посевов.

И. АЛЕКСАНДРОВ.

## Вожак тракторной бригады

Чётко и слаженно работает тракторная бригада Карагодина Алтайской МТС. 7 мая она закончила выполнение плана посева ранних зерновых культур в колхозе. Этим успехом бригада обязана тому, что соблюдает строгую трудовую дисциплину, обеспечивает тщательный уход за тракторами.

Михайл Бельярович Карагодин — опытный вожак бригады. Он вдумчиво и серьёзно руководит бригадой, обеспечивает перевыполнение сезонных заданий.

А. МАРКЕВИЧ, старший агроном Алтайской МТС.

## 750 га мягкой пахоты

На 100 процентов выполнен план тракторных работ бригады Алексея Шекунова, Кормичинской МТС. Бригада обработала 750 гектаров в переводе на мягкую пахоту. Сезонное задание по вспашке твёрдых земель выполнено на 850 процентов. На трактор выработано 187 гектаров.

П. ДОЛЯ.



ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ПАРТИЙНЫХ, СОВЕТСКИХ И КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ НА КРАЕВУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНОСЯТСЯ КОЛХОЗЫ И СОВХОЗЫ, ВЫПОЛНИВШИЕ ПЛАН СЕВА МТС, ТРАКТОРНЫЕ БРИГАДЫ И ТРАКТОРИСТЫ, ВЫПОЛНИВШИЕ ЗАДАНИЯ НА ВЕСЕНЕМ СЕВЕ, И КОЛХОЗНИКИ-СТАХАНОВЦЫ!

78. МТС «ГИГАНТ», Лобтевского района (директор тов. Жушман, секретарь парторганизации тов. Лебедев), выполнившая 20 мая план весенних тракторных работ на 102 процента.

79. ЗЕРКАЛЬСКАЯ МТС, Шипуновского района (директор тов. Грищенко, секретарь парторганизации тов. Чернуха), выполнившая план весенних тракторных работ на 102 процента и сэкономившая 3 тонны горючего.

80. Колхоз имени ЧАПАЕВА, Каменского района (председатель тов. Бастылева), выполнивший план весеннего сева на 101 процент.

81. Колхоз «НОВЫЙ ПУТЬ», Ребрихинского района (председатель колхоза тов. Ефим), выполнивший план сева на 101 процент и продолжающий сверхплановый сев.

82. Колхоз «КРАСНЫЙ ВУЛКАН», Крутихинского района (председатель тов. Черныков), выполнивший план весеннего сева.

83. МОЛОДЕЖНАЯ ТРАКТОРНАЯ БРИГАДА СТЕПНОЙ МТС (бригадир тов. Беленко), выработавшая на 15-сильный трактор 214 гектаров и сэкономившая 257 килограммов горючего.

84. МОЛОДЕЖНАЯ ТРАКТОРНАЯ БРИГАДА ЗНАМЕНСКОЙ МТС (бригадир тов. Новалино), выработавшая на 15-сильный трактор 210 гектаров и сэкономившая 191 килограмм горючего.

85. МОЛОДЕЖНАЯ ТРАКТОРНАЯ БРИГАДА ЧАПАЕВСКОЙ МТС (бригадир тов. Лунько), выработавшая на 15-сильный трактор 170 гектаров и сэкономившая 616 килограммов горючего.

86. МОЛОДЕЖНАЯ ТРАКТОРНАЯ БРИГАДА ШЕЛАБОЛИХИНСКОЙ МТС (бригадир тов. Зайнутдинов), выработавшая на 15-сильный трактор 191 гектар и сэкономившая 2066 килограммов горючего.

87. Г. И. ЩЕРБИНИН — звеньевод ефремовского звена колхоза имени Мамонтова, Краснощёвского района, досрочно выполнивший план весеннего сева на своём участке.



## В крайземеделе

Во многих колхозах Белогазовского района посев производится непространственным семенами. Например, в колхозе «Красный Чарыш» более 500 гектаров посевом непространственными семенами. Предколхоз тов. Кошкин не прекратит эти нарушения агротехники. Имеются такие же факты грубого нарушения агротехники в колхозах «Верный путь», «Молодая гвардия» и других. Всё это произошло потому, что главный агроном района тов. Грибановский и агрономы МТС не установили контроля за качеством сева, отсиживались в кабинетах и не знали истинного положения в колхозах.

Начальник краевого земельного управления тов. Моисеевков в своём приказе от 19 мая 1945 года объявил главному агроному району тов. Грибановскому строгий выговор и предупредил, что если он не примет неперывающих мер по соблюдению агротехнических правил, будет снят с поста главного агронома и привлечён к ответственности.

Заведующему Белогазовским районом тов. Мурдули начальнику крайзо указал на

неответственное отношение к вопросам агротехники и предупредил, что если он не примет мер к устранению отмеченных недостатков, к нему будут приняты более строгие меры административного взыскания.

Тов. Моисеевков обязал заведующего районом тов. Мурдули обеспечить строгое выполнение приказа Наркомзема Союза ССР от 14 марта 1945 года о правильном использовании спецдистов и установление такой порядок, при котором агрономы района и МТС основную часть своего рабочего времени будут проводить в колхозах, строго следить за качеством полевых работ.

Тов. Моисеевков обратил внимание всех заведующих районными земельными отделами на необходимость строгого контроля за посевом с тем, чтобы семена заделывались на определённую глубину и посев производился по хорошо обработанной почве, обязательно протравленным семенами. Тов. Моисеевков также указал на недопустимость занижения норм высева.

8. Обязать Барнаульский, Бийский, Рубцовский и Славгородский горкомы ВКП(б) в соответствии с постановлением Совнаркома СССР от 25 ноября 1944 года, направить с промышленными предприятями в МТС, МТМ, совхозы и ремзаводы, для оказания помощи в проведении ремонта комбайнов, молотилок и других уборочных машин, квалифицированных рабочих, слесарей, токарей, сварщиков и кузнецов.

9. Обязать секретаря крайкома ВКП(б) по делам тов. Митюшина, начальника крайзо тов. Моисеевкова, секретаря райкома ВКП(б) и председателей райисполкомов проверить обеспеченность каждой МТС, совхоза комбайнерами, помощниками комбайнеров, машинистами сложных молотилок; в случае необходимости организовать подготовку новых и переподготовку ранее работающих комбайнеров и машинистов.

Провести учёт всех комбайнеров, занятых на работе не по специальности в организациях и предприятиях, и направить их в МТС и совхозы для проведения ремонта комбайнов.

10. Развернуть социалистическое соревнование между МТС, совхозами, МТМ и ремонтными звенами, комбайнерами и другими ремонтными рабочими за успешный и добросовестный ремонт комбайнов, сельскохозяйственных машин и подготовку тракторов к уборке урожая.

Обязать редактора газеты «Алтайская правда» тов. Терещенко и редакторов районных газет широко освещать опыт работы передовых МТС, МТМ и совхозов и лучших ремонтников, обратив при этом особое внимание на показ методов постановки.

Сохранить на период подготовки к уборке урожая учрежденные переходящие красные знамена крайисполкома и крайкома ВКП(б) с присуждением их районам, МТС и совхозам, занявшим первенство в соревновании на ремонте комбайнов, молотилок и других уборочных работ за каждую пятнадцатую.

11. Обязать Ойротский обком ВКП(б), секретаря горкомов и райкомов ВКП(б) доложить крайкому ВКП(б) к 10 июня с. г. о ходе ремонта комбайнов, молотилок, конных уборочных машин, изготовления запасных частей и инструмента на промышленных предприятиях края. Предупредить директоров предприятий

## О неудовлетворительном ходе ремонта комбайнов, молотилок и других уборочных машин в МТС и совхозах края

Промышленные предприятия в должной мере не оказывают помощи подшефным МТС, совхозам и колхозам в проведении ремонта.

Имея в виду, что ремонт комбайнов, молотилок и других уборочных машин является решающим делом успешного проведения уборки урожая в короткие сроки и с наименьшими потерями хлеба, бюро крайкома ВКП(б) в соответствии с постановлением ЦК ВКП(б) постановило:

1. Обязать секретарей райкомов ВКП(б), председателей райисполкомов, директоров МТС, МТМ и совхозов принять меры по исправлению серьёзных недостатков в ремонте комбайнов, молотилок и других уборочных машин, обратить при этом особое внимание на высококачественное проведение ремонта.

2. Обеспечить контроль за выполнением государственного плана и окончанием ремонта уборочных машин в установленные сроки. Обязать секретарей райкомов ВКП(б) каждую пятнадцатую рассматривать ход ремонта уборочных машин на бюро райкомов ВКП(б) по МТС, совхозам и колхозам, с принятием оперативных мер по оказанию помощи отстающим в ремонте МТС, совхозам и колхозам.

3. Обеспечить проверку качества ремонта комбайнов, молотилок и других уборочных машин государственными комиссиями, не допуская выпуска из ремонта плохо отремонтированных машин. Запретить директорам МТС и совхозов включать в сводку отремонтированных комбайнов, молотилок, не прошедших обкатку и не принятых государственной комиссией.

4. Обеспечить привлечение на ремонт комбайнов — комбайнеров, машинистов молотилок и других ремонтных рабочих.

5. Обязать секретарей райкомов ВКП(б) помочь директорам МТС и совхозов навести порядок в организации труда и правильно использовании комбайнеров, помощников комбайнеров, машинистов молотилок и других ремонтных рабочих, участвующих в ремонте уборочных машин; ремонт комбайнов проводить, как правило, бригадно-учёбным методом.

6. Сельхозотделу крайкома ВКП(б) (тов. Колдобову) провести проверку наличия запасных частей на базах сельхозснабжения, автотракторобита. Обязать начальника крайзо тов. Моисеевкова, автотракторо-

Рассмотрев данные о ходе ремонта комбайнов, молотилок и других уборочных машин в МТС, совхозах и колхозах края, бюро крайкома ВКП(б) отметило наличие серьёзных недостатков в организации ремонта. Многие районы, партийные и советские органы, директора МТС и совхозов повторяют ошибки прошлых лет, упуская лучшие сроки проведения ремонта, откладывают ремонт комбайнов, молотилок и других уборочных машин на период после окончания весеннего сева, проводят его небрежно и недоброкачественно, а значительную часть комбайнов, молотилок и конных уборочных машин в МТС, совхозах и колхозах из года в год оставляют не отремонтированными, разукрупняют, заменяют и приводят в негодность. До сих пор ещё в Белогазовском, Панкрушихинском, Поспелынском, Ребрихинском, Ямнском, Марушином, Новичинском, Солтонском, Третьяковском и ряде других районов не все комбайны, молотилки и конные уборочные машины свезены на усадьбы МТС, совхозов и колхозов.

По состоянию на 20 мая приступило к ремонту комбайнов 19 МТС, в которых отремонтировано 93 комбайна. В большинстве МТС и совхозов не организован строгий контроль за качеством ремонта комбайнов. Механики по комбайнам заняты на других работах и не занимаются ремонтом уборочных машин, а свободные от полевых работ комбайнеры, помощники комбайнеров и машинисты молотилок в некоторых МТС и совхозах до сих пор не организованы для работы по ремонту. Плохо поставлено снабжение МТС, совхозов и колхозов запасными частями, ремонтными материалами со стороны крайсельхозснаба и автотракторобита.

Горкомы ВКП(б) слабо ведут контроль за промышленными предприятиями, изготовляющими запасные части к комбайнам и сельхозмашинам. На 20 мая план II квартала выполнен всего лишь на 46,5 процента.

Славгородский механический завод (директор тов. Наховом), предприятия крайместропа и управления промышленности, Бийский завод «Механика» (директор тов. Антонов), изготовляющие наиболее дефицитные детали к комбайнам и уборочным машинам, срывают выполнение установленных заданий, тем самым ставят под угрозу своевременное проведение ремонта комбайнов и других уборочных машин.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Организаторы соревнования

КОШОЧИ. (По телефону от нашей выездной редакции). Весенний сев приближался, а в Партизанской МТС шесть гусеничных тракторов не были готовы. Для ремонта требовались голубы блока, но их не было в МТС. К директору тов. Орехович и секретарю партийной организации тов. Хмара приехали коммунисты и заявляли: — Колхозники мало интересуются, чего...

Благодарное чувство тревоги владело коммунистами в предпоследнюю страду. В первой половине марта собрали партийное собрание. Оно было необычным. Доклады не делали. Присутствующие задавали вопросы, вносили предложения и тут же принимали решения. На собрании решили — реставрировать старые головки блока.

Реставрация такой сложной детали стоила коллективу МТС огромных трудов. Но большевики не спавали перед трудностями. Через некоторое время шесть тракторов ЧТЗ были поставлены в строй готовых машин.

Коммунисты МТС явились застрельщиками и многих других важнейших мероприятий. Задерживалось, например, продвижение деталей из бригады в мастерскую и обратно. Партийная организация занялась этим вопросом. По предложению коммуниста тов. Шустова был введен учет выполнения особо важных заказов. Это дало возможность в любое время проконтролировать поступление деталей в мастерскую и отправку их в бригады.

В весенний сев МТС вступила организованно и с хорошо подготовленным машинным парком. Коммунисты повели энергичную борьбу за бесперебойную работу каждого трактора. Они помогали дирекции осуществлять контроль за соблюдением графика технического ухода за машинами, за использованием их на полную мощность.

Наш тракторный парк, — говорит директор МТС, — крепко позависело. Часты по несколько раз реставрировались и заменялись. Но машины всё же работают и будут работать хорошо. В этом заслуга нашей партийной организации.

В бригаде остановился трактор. Коммунисты — старший и участковый механик — быстро устранили неисправность. В самую рань, когда еще начнется рассвет, секретарь партийной организации тов. Хмара и директор МТС тов. Орехович — уже в тракторных бригадах. Они проверяют начало работы, помогают трактористам советом и делом.

В первые дни сева отставала бригада, которой руководит коммунист Котев. Директор и секретарь партийной организации занялись этой тракторной бригадой, изучили причины низкой производительности тракторов. Оказалось, что водители машин не имеют необходимых условий для отдыха, не получают горячего питания. Директор предъявил счёт председателю колхоза. Вопрос был поставлен прямо — если не будут созданы необходимые условия для трактористов, бригада будет отставана из колхоза.

Это подействовало. Условия для работы трактористов изменились. Тракторная бригада быстро выправила положение. 16 мая она полностью выполнила план весенних тракторных работ. Не было также заботы о трактористах и в колхозе «Новый быт». Но после вмешательства директора отношение к людям изменилось.

Партийная организация внимательно следит за тем, чтобы график посевных работ выполнялся ежедневно. В бригаде Филалова стал трактор ХТЗ. Надо было притереть клапаны. Прицепщики

Замулина и Полагутина бросили трактор и ушли, сохмывая на усталость. Тракторист доложил об этом бригадире. Последний побеседовал с прицепщиками, рассказал им об их ответственности на сева и девушки приняли за работу. Об этом случае узнал секретарь партийной организации тов. Хмара и участковый механик коммунист тов. Шустов. На второй день они провели в бригаде беседу о дисциплине. После этого нарушений трудовой дисциплины не повторилось.

Борьба за высокую выработку тракторов, партийная организация МТС, в то же время преследует малейшие попытки упрощения агротехники. Был, например, такой случай: тракторист тов. Савенко мелко вспахал 1,30 гектара земли и допустил орехи. По приказу директора работа была переделана за счёт бригады. Этот факт стал достоянием всех бригад. Качество обработки полей улучшилось.

В большинстве тракторных бригад организованы партийно-комсомольские группы. Они помогают руководству МТС в борьбе за своевременное выполнение производственных заданий, систематически ведут политическую работу в бригадах. Коммунисты пользуются большим авторитетом, к их мнению прислушиваются.

Коммунисты и комсомольцы показывают образцы высокой производительности труда. Личным примером увлекают за собой беспартийных. Восемь часов утра. Директор школы вскрывает присланный Народным Комисариатом просенный пакет. В этом пакете судьба, исход сегодняшнего дня. Наступает час полного затихия. Умолкают шум и разговоры в коридорах. Ученики на косяках прохвата мимо классных дверей. В классах молча работают педагоги. Они готовят контрольные задания.

Все рассчитано, всё распределено. Ровно в восемь часов 55 минут раздаётся звонок. Начались испытания. Девушки входят в просторный, светлый класс. На столе, за которым сидят члены комиссии, огромный букет цветов. Председательствующий старший педагог Александр Степанович Горбунов оглашает порядок проведения государственного экзамена.

Все уселась. На столах лежат приготовленные листы бумаги с угловым штампом школы. Идут письменные испытания по литературе. Лучшим ученицам класса Инне Павловой и Генриетте Поповой достались серьёзные темы. Инна должна была написать о том, как Антон Павлович Чехов в своих бесмертных произведениях изображал и бичевал общественную пошлость. На какое-то мгновение все мысли смешались. О чём писать? «Свадьба с генералом»? «Хамелеон»? Нет, нужно другое... «Налим»? «Звонышник»? Нет, всё не то. Смятение продолжалось недолго. Собравшись с мыслями Инна принялась писать сочинение. Работа окончена и наступило томительное ожидание результатов. Вне себя от радости была девушка, когда узнала, что её сочинение получило хорошую оценку. Прежисса написала и её подруга Генриетта. Она писала на тему: «Кто пришёл к нам с мечом — от меча и погибнет, бесмертные слова великого князя Александра Невского, под водительством которого русские в 1242 году наголову разбили несметные орды литовских поев-рыцарей. Как радостно было писать об этом сейчас, когда бесмертные этих слов ещё раз утверждено разгромом гитлеровской Германии — родины поев-рыцарей и их погитомов.

Окончен первый день экзаменов. Из двадцати выпускников работы семнадцати получили отличные и хорошие оценки. Экзамен на аттестат зрелости выдержан. Впереди широкая и прекрасная дорога в жизни.

Н. ЮРКЕВИЧ.  
105 женская средняя школа, г. Барнаул.

Встреча со славгородскими футболистами  
В Барнауле из Славгорода приехала команда футболистов спортивного общества «Динамо». Славгородцы встретились с командой «Динамо» г. Барнаула. Это был первый футбольный матч в спортивном сезоне этого года. Игра закончилась счётом 5:2 в пользу команды Славгорода.

Сегодня на поле стадиона «Динамо» гости встретятся с футболистами Исковской воиновской части. Славгородцы пробудут в Барнауле несколько дней. За это время они встретятся с сильнейшими командами Барнаула.

Соревнование комсомольско-молодёжных бригад  
На днях Рубцовский горком ВЛКСМ подвёл итоги социалистического соревнования комсомольско-молодёжных бригад предприятий города. В этом соревновании приняло участие 510 комсомольско-молодёжных бригад. Из них на Алтайском тракторном заводе — 297, на заводе «Алтайсельман» — 119.

Победительницей соревнования признана комсомольско-молодёжная бригада формовщиков сталей этого цеха Алтайского тракторного завода тов. Субратовой. Выполняя апрельский план на 176 процентов. Бригаде присвоено звание гвардейской.

Первое место заняла также комсомольско-молодёжная бригада арматурщиков из заготовительного цеха паровозного депо ст. Рубцовка. Руководит этой бригадой тов. Шустов. Второе место присуждено бригаде заводчиц ОСМ-4-15 (бригады тов. Митрофанова). Третье место завоевала бригада Галины Шелак, из арти «Соревнование».

Соревнование комсомольско-молодёжных бригад продолжается.  
Тракторист Данилов сэкономил 11 центнеров горючего  
Тракторист Топчихинской МТС тов. Данилов получил задание сделать за весну 353 гектара в переводе на магкую пахоту. За 20 дней тов. Данилов выполнил это задание на 115 процентов и сэкономил 11 центнеров горючего. Знающий тракторист продолжает пахать и сеять сверх плана.  
Г. ЛЕЙНЕНКО.

На экзаменах

В ЖЕНСКОЙ ШКОЛЕ

Сегодня торжественный день. Кажется, что и майское солнце светит ярче, чем всегда, заливая землю ослепительными лучами. С утра коридоры школы наполнились учащимися. Все в праздничных костюмах, улыбки сияют на лицах. Старшеклассники о чём-то перешептываются друг с другом. Что за тайны у них? У входа в школу собралась школьная «молодёжь» — ученики младших классов. Они с завистью провожают, скрываясь в дверях школы, десятиклассников.

Да, день сегодня праздничный, яркий, радостный и волнующий. Сегодня впервые состоится экзамен на аттестат зрелости. Зрелость! Какое это значительное слово, сколько в нём волнующих надежд, как много в нём ещё не испытанного, загадочного, но близкого и желанного. За плечами десять лет учёбы, трудной и напряжённой. И вот, наконец, настал этот долгожданный день, день перелома.

Зрелость — это институты, академии, университеты, консерватории. Зрелость — это путёвка в большую, полную священного созидательного труда, жизнь.

Вот почему счастливы и взволнованы сегодня наши будущие герои — писатели, академики, артисты, инженеры. Вот почему сегодня праздничный и необыкновенный день.

Восемь часов утра. Директор школы вскрывает присланный Народным Комисариатом просенный пакет. В этом пакете судьба, исход сегодняшнего дня. Наступает час полного затихия. Умолкают шум и разговоры в коридорах. Ученики на косяках прохвата мимо классных дверей. В классах молча работают педагоги. Они готовят контрольные задания.

Все рассчитано, всё распределено. Ровно в восемь часов 55 минут раздаётся звонок. Начались испытания. Девушки входят в просторный, светлый класс. На столе, за которым сидят члены комиссии, огромный букет цветов. Председательствующий старший педагог Александр Степанович Горбунов оглашает порядок проведения государственного экзамена.

Все уселась. На столах лежат приготовленные листы бумаги с угловым штампом школы. Идут письменные испытания по литературе. Лучшим ученицам класса Инне Павловой и Генриетте Поповой достались серьёзные темы. Инна должна была написать о том, как Антон Павлович Чехов в своих бесмертных произведениях изображал и бичевал общественную пошлость. На какое-то мгновение все мысли смешались. О чём писать? «Свадьба с генералом»? «Хамелеон»? Нет, нужно другое... «Налим»? «Звонышник»? Нет, всё не то. Смятение продолжалось недолго. Собравшись с мыслями Инна принялась писать сочинение. Работа окончена и наступило томительное ожидание результатов. Вне себя от радости была девушка, когда узнала, что её сочинение получило хорошую оценку. Прежисса написала и её подруга Генриетта. Она писала на тему: «Кто пришёл к нам с мечом — от меча и погибнет, бесмертные слова великого князя Александра Невского, под водительством которого русские в 1242 году наголову разбили несметные орды литовских поев-рыцарей. Как радостно было писать об этом сейчас, когда бесмертные этих слов ещё раз утверждено разгромом гитлеровской Германии — родины поев-рыцарей и их погитомов.

Окончен первый день экзаменов. Из двадцати выпускников работы семнадцати получили отличные и хорошие оценки. Экзамен на аттестат зрелости выдержан. Впереди широкая и прекрасная дорога в жизни.

Н. ЮРКЕВИЧ.  
105 женская средняя школа, г. Барнаул.

Встреча со славгородскими футболистами  
В Барнауле из Славгорода приехала команда футболистов спортивного общества «Динамо». Славгородцы встретились с командой «Динамо» г. Барнаула. Это был первый футбольный матч в спортивном сезоне этого года. Игра закончилась счётом 5:2 в пользу команды Славгорода.

Сегодня на поле стадиона «Динамо» гости встретятся с футболистами Исковской воиновской части. Славгородцы пробудут в Барнауле несколько дней. За это время они встретятся с сильнейшими командами Барнаула.

Соревнование комсомольско-молодёжных бригад  
На днях Рубцовский горком ВЛКСМ подвёл итоги социалистического соревнования комсомольско-молодёжных бригад предприятий города. В этом соревновании приняло участие 510 комсомольско-молодёжных бригад. Из них на Алтайском тракторном заводе — 297, на заводе «Алтайсельман» — 119.

Победительницей соревнования признана комсомольско-молодёжная бригада формовщиков сталей этого цеха Алтайского тракторного завода тов. Субратовой. Выполняя апрельский план на 176 процентов. Бригаде присвоено звание гвардейской.

Первое место заняла также комсомольско-молодёжная бригада арматурщиков из заготовительного цеха паровозного депо ст. Рубцовка. Руководит этой бригадой тов. Шустов. Второе место присуждено бригаде заводчиц ОСМ-4-15 (бригады тов. Митрофанова). Третье место завоевала бригада Галины Шелак, из арти «Соревнование».

Соревнование комсомольско-молодёжных бригад продолжается.  
Тракторист Данилов сэкономил 11 центнеров горючего  
Тракторист Топчихинской МТС тов. Данилов получил задание сделать за весну 353 гектара в переводе на магкую пахоту. За 20 дней тов. Данилов выполнил это задание на 115 процентов и сэкономил 11 центнеров горючего. Знающий тракторист продолжает пахать и сеять сверх плана.  
Г. ЛЕЙНЕНКО.

ЗА РУБЕЖОМ

На конференции Об'єдиненных Наций в Сан-Франциско

ЗАЯВЛЕНИЕ СТЕТТИНИУСА

САН-ФРАНЦИСКО, 21 мая. (Спецкорр. ТАСС). После заседания руководящего комитета конференции вечером 21 мая Стеттинуус заявил представителям печати, что комитет одобрил процедуру, которая поможет закончить выработку устава в течение двух недель. Стеттинуус выразил надежду, что комитет сумеет завершить большую часть своей работы на этой неделе. Предложения, одобренные комитетом, будут немедленно должны быть рассмотрены в связи со всем уставом и сформулирует в виде устава. Стеттинуус выразил надежду, что этого второго этапа можно будет достичь на протяжении недели, считая с 23 мая. После окончательного формирования устав в целом будет вынесен на пленарные заседания конференции для окончательного одобрения и подписания.

На вопрос об особых мерах, рекомендуемых в целях ускорения работы конференции, Стеттинуус сказал, что предложение комиссий делами ряд рекомендаций исполнительному комитету, а исполнительный комитет в свою очередь сделал рекомендации руководящему комитету в отношении ограничения числа и продолжительности выступлений делегатов.

Отвечая на вопрос, чем объясняется долговременное сотрудничество, повидимому, достигнутое между делегатами в конце недели, Стеттинуус сказал, что в конце недели не произошло никаких особых изменений и что все работает весьма напряжённо в течение суток. Стеттинуус указал, что, по общему мнению, конференция приближается к успешному завершению своих задач.

В ответ на другой вопрос Стеттинуус сказал, что на последнем пленарном заседании планируется проведение голосования опросом.

На конференции лейбористской партии в Блэкпуле

БЛЭКПУЛ, 23 мая. (Спец. корр. ТАСС). Вчера на утреннем заседании конференции лейбористской партии Герберт Моррисон зачитал декларацию о политике лейбористской партии. Моррисон заявил, что эта декларация является программой лейбористов на 6 лет. Борьба между лейбористами и консерваторами в отношении индустриальной политики, сказал он, будет касаться обеспечения полной занятости, контроля над финансовыми и кредитными учреждениями, сельского хозяйства и жилищного строительства.

Моррисон призвал к сохранению духа мира духа и принципов служения нации военного времени для того, чтобы разрешить стоящие перед страной проблемы. Моррисон призвал к созданию процветающего сельского хозяйства.

Далее Моррисон предупредил, что эту программу можно осуществить, лишь добившись явного лейбористского большинства.

Выступая в прениях делегат Мур подчеркнул необходимость более ясно выражения политики в отношении земли. По его мнению, слова деклараций: «радикальное решение проблемы» недостаточно. Собственность на землю должна быть общественной, и это должно быть включено в программу лейбористской партии.

Стафорд Криппс заявил, что он полностью поддерживает декларацию. Криппс настаивал на том, чтобы лейбористская партия не недооценивала трудности проведения в жизнь национального плана в области промышленности. Криппс предостерег также против тактики проночек, к которой прибегают противники лейбористов в парламенте.

Де делегаты, выступавшие на междунациональном пленарном заседании на утреннем заседании, подтвердили необходимость единства между союзными державами и предостерегли против угрозы антисоветской пропаганды.

Лорд Страблэнж в своём выступлении заявил: «С самого начала мы должны были понять, что мы не собираемся терять никаких оговорок с нашим великим союзником — Россией. (Аплодисменты). Со дня победы некоторые органы печати и некоторые наши противники комментировали свои успехи на том, чтобы вызвать подозрения к России, и мы даже слышали отголоски таких стремлений на нашей конференции».

Делегат от Рашхолма Хатчинсон выступил с резкой критикой польского эмигрантского правительства, заявив, что до ликвидации этого эмигрантского правительства «не может быть удовлетворительного решения польской проблемы». «Если мы не выйдем из этой проблемы», — сказал он, — то всегда будет существовать подозрительность в отношении между союзниками. Единственная цель эмигрантского польского правительства в Лондоне состоит в том, чтобы отравить своим идом международные отношения».

Сообщение агентства Рейтер об аресте членов правительства Деница и германского верховного командования  
ЛОНДОН, 23 мая. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, находящийся под стражу в качестве военнопленного. В число арестованных входит 300 офицеров.

Заявления Шубашкича и Масарика мексиканскому журналисту

МЕКСИКО, 19 мая. (ТАСС). (Задержано достояние). Газета «Эль националь» опубликовала беседу своего корреспондента с министрами иностранных дел Югославии и Чехословакии. Во время этой беседы шла речь об отношениях между этими странами и СССР.

Министр иностранных дел Югославии Шубашкич заявил: «Преобладающая атмосфера, противоречащая отношению ясной политике СССР в его отношениях со свободными народами Европы. Говорят о «независимых правительствах», а это — клевета. Как наше правительство, так и правительство Чехословакии были сформированы и представляли каждое единое целое до военного вмешательства СССР с целью освобождения народов обеих стран. Партизаны маршала Тито действовали прежде, чем Красная Армия имела какие бы то ни было стратегические планы в отношении Югославии. Правительство, возглавляемое Бенешом, является тем самым правительством, которое находилось в изгнании в Лондоне. Неверно то, что коммунистическая партия Югославии занимает большинство мест в нашем правительстве. Наша дружба с СССР, выражающаяся в договоре о взаимной помощи, представляет собой соглашение, основанное на взаимной справедливости. Красная Армия эвакуируется из Югославии в этом месяце, и она не оккупировать ни порт Трест, ни какой-либо другой город современной Югославии».

По мнению Шубашкича, «В Сан-Франциско ясно выявляется, что великие державы берут на себя огромную ответственность в деле поддержания мира и обеспечения малым странам гарантий против военной агрессии. С этой ответственностью нельзя шутить. Россия не требует существования независимых государств, однако естественно, что она не хочет существования заговорческих государств. Это — чувство высокой ответственности, которое не может быть плохо истолковано. Мы считаем, что в Европе не могут существовать подозрительные режимы».

Масарик со своей стороны заявил: «Некоторые круги злобно критикуют дружбу с Советским Союзом. Верно то, что СССР мы обязаны освобождением значительной части нашей территории, что было дополнено быстрыми действиями англо-американских войск. Наш договор гарантирует свободу действий для обеих сторон. В Чехословакии никоим образом не может быть установлен советский режим, и наша республиканская формула представляет для нашего народа идеологическую основу. Мы рассматриваем СССР как нашего союзника и всегдашнего великого союзника. Мы не можем забыть его позиции в отношении нашей страны в военный период».

Говоря о проблеме польско-советских отношений, Масарик сказал: «Я считаю, что Россия не имеет иного желания, как обеспечить создание такого режима в Польше, который будет соответствовать стремлениям народа, но в то же время не будет представлять собой центра антисоветской пропаганды. Такая позиция СССР более чем разумна. Наш народ в Чехословакии не потерпел бы существования такого правительства, в котором находились бы явные враги Советского Союза».

Президиум Академии Наук СССР и отделение геолого-географических наук с глубокой скорбью известают о смерти крупнейшего русского учёного, члена президиума Академии Наук СССР академика Александра Евгеньевича Ферсмана, последовавшей после продолжительной болезни 20 мая с. г. в г. Сочи, и выражают искреннее соболезнование семье покойного.

Похороны академика А. Е. Ферсмана

23 мая Москва хоронила выдающегося русского учёного, действительного члена Академии Наук СССР Александра Евгеньевича Ферсмана.

Просторный зал геологического музея Академии Наук, где был установлен гроб с телом покойного, переполнен. Проститься с одним из корифеев современной геологии, разносторонним научным деятелем, отдавшим всю свою кипучую жизнь процветанию нашей Родины, собрались крупнейшие советские учёные, представители Красной Армии, сотрудники научных институтов, студенты.

Под огромной картой природных богатств Советского Союза — в ясных прелестях утонет гроб с телом А. Е. Ферсмана. У подножия постамента — множество венков. На атласной полужке орден Трудового Красного Знамени, английская медаль Воластопа и Льежская медаль за научные заслуги.

С утра был открыт доступ для прощания с покойным. Днём состоялась гражданская панихида, на которой выступил вице-президент Академии Наук СССР академик А. А. Байков.

— Мы понесли тяжёлую утрату, — говорил тов. Байков. — В лице Александра Евгеньевича Ферсмана мы потеряли выдающегося представителя науки — блестящего минералога, геолога и химика, обязательного человека, обладавшего разносторонними научными и литературными познаниями. Он был гордостью Академии Наук и украшением её геолого-географического отделения. Память об академике Ферсмани навсегда сохранится среди нас.

По окончании гражданской панихиды траурная процессия направилась к Новодевичью кладбищу. Здесь на траурном митинге выступили член-корреспондент Академии Наук СССР А. П. Виноградов и профессор МГУ В. А. Варсонофьев. В своих речах они заявили, что современники, друзья и ученики покойного отдадут все силы, чтобы закончить его многочисленные труды, развить его галатейные идеи, осуществить разработанные им законы изучения родной природы.

Траурный митинг окончен. Гроб с телом А. Е. Ферсмана опускается в могилу. Траурные мелодии сменяются живыми утверждающими торжественными звуками гимна Советского Союза.

АНГЛИЙСКИЙ КОРОЛЬ ПОРУЧИЛ ЧЕРЧИЛЛО СФОРМИРОВАТЬ НОВОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО  
ЛОНДОН, 23 мая. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер, официально объявлено, что во второй половине дня 23 мая английский король принял отставку премьер-министра Уинстона Черчилля и вновь назначил его премьер-министром, поручив ему формирование нового правительства.

ПОСМЕРТНОЕ НАГРАЖДЕНИЕ РУЗВЕЛТА «МЕДАЛЬЮ ПОЧЕТА»  
НЬЮ-ЙОРК, 23 мая. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэтед пресс, палата представителей США единогласно приняла решение о посмертном награждении президента Рузвельта высшей наградой США — «Медалью почёта».

АРЕСТ ТИСО  
ЛОНДОН, 23 мая. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что в Баварии 21 мая арестован маршечетский «премьер-министр» Словакии, известный предатель Тисо. Вместе с ним арестованы 3 члена его «правительства»: «министр» финансов Пружанский, «министр» хозяйства Медрицкий и «министр» народного просвещения Кочич.

Отставка премьер-министра Великобритании Уинстона Черчилля

На конференции Об'єдиненных Наций в Сан-Франциско

ЗАЯВЛЕНИЕ СТЕТТИНИУСА

САН-ФРАНЦИСКО, 21 мая. (Спецкорр. ТАСС). После заседания руководящего комитета конференции вечером 21 мая Стеттинуус заявил представителям печати, что комитет одобрил процедуру, которая поможет закончить выработку устава в течение двух недель. Стеттинуус выразил надежду, что комитет сумеет завершить большую часть своей работы на этой неделе. Предложения, одобренные комитетом, будут немедленно должны быть рассмотрены в связи со всем уставом и сформулирует в виде устава. Стеттинуус выразил надежду, что этого второго этапа можно будет достичь на протяжении недели, считая с 23 мая. После окончательного формирования устав в целом будет вынесен на пленарные заседания конференции для окончательного одобрения и подписания.

На вопрос об особых мерах, рекомендуемых в целях ускорения работы конференции, Стеттинуус сказал, что предложение комиссий делами ряд рекомендаций исполнительному комитету, а исполнительный комитет в свою очередь сделал рекомендации руководящему комитету в отношении ограничения числа и продолжительности выступлений делегатов.

Отвечая на вопрос, чем объясняется долговременное сотрудничество, повидимому, достигнутое между делегатами в конце недели, Стеттинуус сказал, что в конце недели не произошло никаких особых изменений и что все работает весьма напряжённо в течение суток. Стеттинуус указал, что, по общему мнению, конференция приближается к успешному завершению своих задач.

В ответ на другой вопрос Стеттинуус сказал, что на последнем пленарном заседании планируется проведение голосования опросом.

На конференции лейбористской партии в Блэкпуле

БЛЭКПУЛ, 23 мая. (Спец. корр. ТАСС). Вчера на утреннем заседании конференции лейбористской партии Герберт Моррисон зачитал декларацию о политике лейбористской партии. Моррисон заявил, что эта декларация является программой лейбористов на 6 лет. Борьба между лейбористами и консерваторами в отношении индустриальной политики, сказал он, будет касаться обеспечения полной занятости, контроля над финансовыми и кредитными учреждениями, сельского хозяйства и жилищного строительства.

Моррисон призвал к сохранению духа мира духа и принципов служения нации военного времени для того, чтобы разрешить стоящие перед страной проблемы. Моррисон призвал к созданию процветающего сельского хозяйства.

Далее Моррисон предупредил, что эту программу можно осуществить, лишь добившись явного лейбористского большинства.

Выступая в прениях делегат Мур подчеркнул необходимость более ясно выражения политики в отношении земли. По его мнению, слова деклараций: «радикальное решение проблемы» недостаточно. Собственность на землю должна быть общественной, и это должно быть включено в программу лейбористской партии.

Стафорд Криппс заявил, что он полностью поддерживает декларацию. Криппс настаивал на том, чтобы лейбористская партия не недооценивала трудности проведения в жизнь национального плана в области промышленности. Криппс предостерег также против тактики проночек, к которой прибегают противники лейбористов в парламенте.

Де делегаты, выступавшие на междунациональном пленарном заседании на утреннем заседании, подтвердили необходимость единства между союзными державами и предостерегли против угрозы антисоветской пропаганды.

Лорд Страблэнж в своём выступлении заявил: «С самого начала мы должны были понять, что мы не собираемся терять никаких оговорок с нашим великим союзником — Россией. (Аплодисменты). Со дня победы некоторые органы печати и некоторые наши противники комментировали свои успехи на том, чтобы вызвать подозрения к России, и мы даже слышали отголоски таких стремлений на нашей конференции».

Делегат от Рашхолма Хатчинсон выступил с резкой критикой польского эмигрантского правительства, заявив, что до ликвидации этого эмигрантского правительства «не может быть удовлетворительного решения польской проблемы». «Если мы не выйдем из этой проблемы», — сказал он, — то всегда будет существовать подозрительность в отношении между союзниками. Единственная цель эмигрантского польского правительства в Лондоне состоит в том, чтобы отравить своим идом международные отношения».

Сообщение агентства Рейтер об аресте членов правительства Деница и германского верховного командования  
ЛОНДОН, 23 мая. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, находящийся под стражу в качестве военнопленного. В число арестованных входит 300 офицеров.

Заявления Шубашкича и Масарика мексиканскому журналисту

МЕКСИКО, 19 мая. (ТАСС). (Задержано достояние). Газета «Эль националь» опубликовала беседу своего корреспондента с министрами иностранных дел Югославии и Чехословакии. Во время этой беседы шла речь об отношениях между этими странами и СССР.

Министр иностранных дел Югославии Шубашкич заявил: «Преобладающая атмосфера, противоречащая отношению ясной политике СССР в его отношениях со свободными народами Европы. Говорят о «независимых правительствах», а это — клевета. Как наше правительство, так и правительство Чехословакии были сформированы и представляли каждое единое целое до военного вмешательства СССР с целью освобождения народов обеих стран. Партизаны маршала Тито действовали прежде, чем Красная Армия имела какие бы то ни было стратегические планы в отношении Югославии. Правительство, возглавляемое Бенешом, является тем самым правительством, которое находилось в изгнании в Лондоне. Неверно то, что коммунистическая партия Югославии занимает большинство мест в нашем правительстве. Наша дружба с СССР, выражающаяся в договоре о взаимной помощи, представляет собой соглашение, основанное на взаимной справедливости. Красная Армия эвакуируется из Югославии в этом месяце, и она не оккупировать ни порт Трест, ни какой-либо другой город современной Югославии».

По мнению Шубашкича, «В Сан-Франциско ясно выявляется, что великие державы берут на себя огромную ответственность в деле поддержания мира и обеспечения малым странам гарантий против военной агрессии. С этой ответственностью нельзя шутить. Россия не требует существования независимых государств, однако естественно, что она не хочет существования заговорческих государств. Это — чувство высокой ответственности, которое не может быть плохо истолковано. Мы считаем, что в Европе не могут существовать подозрительные режимы».

Масарик со своей стороны заявил: «Некоторые круги злобно критикуют дружбу с Советским Союзом. Верно то, что СССР мы обязаны освобождением значительной части нашей территории, что было дополнено быстрыми действиями англо-американских войск. Наш договор гарантирует свободу действий для обеих сторон. В Чехословакии никоим образом не может быть установлен советский режим, и наша республиканская формула представляет для нашего народа идеологическую основу. Мы рассматриваем СССР как нашего союзника и всегдашнего великого союзника. Мы не можем забыть его позиции в отношении нашей страны в военный период».

Говоря о проблеме польско-советских отношений, Масарик сказал: «Я считаю, что Россия не имеет иного желания, как обеспечить создание такого режима в Польше, который будет соответствовать стремлениям народа, но в то же время не будет представлять собой центра антисоветской пропаганды. Такая позиция СССР более чем разумна. Наш народ в Чехословакии не потерпел бы существования такого правительства, в котором находились бы явные враги Советского Союза».

Президиум Академии Наук СССР и отделение геолого-географических наук с глубокой скорбью известают о смерти крупнейшего русского учёного, члена президиума Академии Наук СССР академика Александра Евгеньевича Ферсмана, последовавшей после продолжительной болезни 20 мая с. г. в г. Сочи, и выражают искреннее соболезнование семье покойного.

Похороны академика А. Е. Ферсмана

23 мая Москва хоронила выдающегося русского учёного, действительного члена Академии Наук СССР Александра Евгеньевича Ферсмана.

Просторный зал геологического музея Академии Наук, где был установлен гроб с телом покойного, переполнен. Проститься с одним из корифеев современной геологии, разносторонним научным деятелем, отдавшим всю свою кипучую жизнь процветанию нашей Родины, собрались крупнейшие советские учёные, представители Красной Армии, сотрудники научных институтов, студенты.

Под огромной картой природных богатств Советского Союза — в ясных прелестях утонет гроб с телом А. Е. Ферсмана. У подножия постамента — множество венков. На атласной полужке орден Трудового Красного Знамени, английская медаль Воластопа и Льежская медаль за научные заслуги.

С утра был открыт доступ для прощания с покойным. Днём состоялась гражданская панихида, на которой выступил вице-президент Академии Наук СССР академик А. А. Байков.

— Мы понесли тяжёлую утрату, — говорил тов. Байков. — В лице Александра Евгеньевича Ферсмана мы потеряли выдающегося представителя науки — блестящего минералога, геолога и химика, обязательного человека, обладавшего разносторонними